UNIVERSIDAD NACIONAL AUTONOMA DE MEXICO
FACULTAD DE INGENIERIA
DIVISION DE CIENCIAS BASICAS
CALCULO INTEGRAL
1221
PRIMER EXAMEN FINAL COLEGIADO

TIPO “A”
7 de diciembre de 2017 Semestre 2018-1

INSTRUCCIONES: Lee cuidadosamente los enunciados de los 6 reactivos que componen el
examen antes de empezar a resolverlos. La duracion maxima del examen
es de 2 horas.

1. Determina el caracter de la serie

0

n
(n+1)!
n=0
15 puntos
2. Calcula el valor de b > -1 tal que se cumpla la igualdad.
b
1 9
bx+—=|dx = =
2 2
-1
15 puntos
3. Efectua las integrales:
X—1 dx
a) | 2xangsecx dx b) | ——— dx cC) | —
X+ X X2 -9

30 puntos
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2
4. Calcula el area de la region limitada por las graficasde Y =X — 2X

2 - -
y Y =06X—X" representa graficamente la region.

10 puntos
- -, _2
5. Traza las curvas de nivel de la funcion Z = > > para
\/x + 4y
Zz=1 Yy z=2. Determinael recorrido de la funcion.
15 puntos

6. Si la altura h de un cono circular recto crece a razéon de 2 centimetros

por minuto, calcula la razén a la que debe cambiar su radio I, de tal
modo que el volumen del cono permanezca constate en el instante en el que

su altura mide 3 centimetrosy su radio 2 centimetros.

15 puntos
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1. Aplicando el criterio del cociente o de D'Alembert

n+1
e ()
(n+1)!
= Jimr =i (155 )5 - -0 —o-r

Si |p|<1, la serie converge, |0|<1

. |La serie converge

15 puntos

2. Al efectuar la integral

( 1 bx? ° 9
[bx+—j dx = * = = —
2 2 2|, 2

—1

b3 b (b 1) o

__|___ —_— — — —_—

2 2 2 2 2
o

b*> 1_9
2 2 2
b3 =9-1

b3=38 —|b=2

15 Puntos




S1EF18-1A
3. Solucion

a) Por partes

u = 2ang sec X dv = xdx
du L 2dX — X2
s VvV — ——
X/ x% —1 2

| = x°(ang secx) — X dx
( ) j 2
— |l = x*(angsecx)—+/x>—1+C

b) Por descomposicion en fracciones parciales
x=1 A Bx+C

=ea X(T.,.;L) x " X241’

(si x=0 = [-1=A
si x=1 = 0=-2+B+C
B+C =2
Si Xx=2 =|3=2B+C
de donde |[B=1 y |C=1] porloque

1 X+1
= | = ——+— dx
[ X X +1}

I =—Inx+%ln(x2 +1)+angtanx+C

/ 2
= || =In{X—+1J+angtanx+C

X—1= A(x2 +1)+(BX+C)X =

X




c) Por sustitucion trigonomeétrica
X = 3secH

x? —9 =3tané@
dx =3secfPtanfd o

| — 3secPdtanfd @ N secodo
3tan@

| =In(sec@+tand)+C, = In(x+\/x2—9)+C

S1EF18-1A

30 Puntos

4. Laregion es:
4

A= [6x—x2—(x2—2x)]dx

4
A= (8x—2x2)dx
0

4
A=[4x2 —gxﬂ = 64—3(64)
37 o 3

A= 64(1—%) = 6—34 unidades de area

10 Puntos
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Siz=1

X°+4y? =4

2

X 2

—+ —

1 y

Siz=2

@ 1 ay2 =1 ENEENENEEE
y2 Al ,///. - : \\, ]

X2 +2 =1 t — ' /‘ _
4 \\m_ﬂ_,,/// 1

15 Puntos

dV _ov dr ov dh
dt or dt oh dt

dVv
Como el volumen es constante — =0, entonces

oV dh

_oV dr LoV dh dr  snh dt
“or dt | oh dt dt v
or

2 dh

dr 3T 5202 2
ooz a gt Ty

zrrh —m-2-3
3

3

15 Puntos




